1) Asagidakilerden hangisi “koyden kente gogin”
sehirlerde ortaya ¢ikardigi sorunlardan biri degildir?
A) Cevre sorunlari B) Kaltir gcatismasi

C) Egitim problemleri D) is giicii kaybi

2) Asagidakilerden hangisi en fazla go¢ alan illerimizden

biri degildir?
A) Adana B) Bursa
C) Ankara D) Mus

3) Bir tlke icinde bolge, kent, kdy ve kasaba gibi bir yerden
digerine yerlesmek amaciyla yapilan goglere “i¢ gé¢”; uzun
sire kalmak, calismak ya da yerlesmek amaciyla bir
Ulkeden baska bir tlkeye yapilan goclere de “dis go¢” adi
verilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dis gége bir 6rnektir?
A) Miibadele sonucunda Yunanistan’da yasayan Turklerle,
Anadolu’da yasayan Rumlarin yer degistirmesi

B) Glineydogu Anadolu Bolgesi’nden yilin belli aylarinda
tarim isciligi yapmak i¢in Karadeniz’'e go¢ edilmesi

C) 1950’lerden itibaren llkemizde binlerce insanin kdyden
kente go¢ etmesi

D) Dogu Akdeniz’de yasayan gogerlerin yaz aylarini
yaylada, kis aylarini sahil yorelerinde gecirmesi

4) Egitim gormis ve yetenekli kisilerin ¢alisma alani ya da
firsat azlig1 gibi nedenler yliziinden kendi (ilkesinden baska
bir tlkeye yerlesmesine beyin gbgl denir.

Buna gore asagidaki durumlardan hangisi beyin gogiine
ornektir?

A) Ayse’nin Van depreminden sonra izmir’e gé¢ etmesi
B) Berkan’in Universiteyi kazanarak Ankara’ya go¢ etmesi
C) Suriyeli Hiiseyin’in savas sebebiyle Turkiye'ye gog
etmesi

D) Irak’li bir profesoriin galismak icin Amerika’ya go¢
etmesi

5) insanlarin savas, terdr gibi nedenlerden dolayi
bulunduklari yeri terk etmelerine milteci gb¢l denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi miilteci gogii ile
iliskilendirilebilir?

A) Sevim’in ailesi ile Giresun’a findik toplamaya gitmesi
B) Doktor Mehmet Bey’in tip calismalari icin Amerika’ya
gitmesi

C) Teknisyen Ferit’in tekstil sanayisinde calismak icin
Bursa’ya gb¢ etmesi

D) Mahmut’un ulkesindeki karisikliklar nedeniyle baska
Ulkeye go¢ etmesi

6) Asagidakilerden hangisi gociin ekonomiye bagh
sebeplerinden biridir?

A) Koylerde tarim alanlarinin miras yoluyla bélinmesi
B) Yasanilan yerde yeterli saglik hizmetinin olmamasi

C) Ulkeler arasi antlasmalar geregi niifus degisiminin
yapilmasi

D) Bulunduklari yerde can giivenligi kalmayan insanlarin
baska Ulkelere siginmasi

Gogler ve Sonuglari

[ Kazanim TestiJ

7) Hasan, llkesindeki karisikliklar nedeniyle ailesiyle
baska Ulkeye gitmistir.

Verilen go¢ 6rnegi asagidakilerden hangisine aittir?
A) Beyin gocl B) Miilteci gogli

C) ic gog D) Mevsimlik gb¢

8) Asagidaki gog tiirlerinden hangisi mevsimlik gége
oérnek olusturur?

A) Ayc¢a’nin abisinin marketinde galismak i¢in Almanya’ya
gitmesi

B) Serkan’in ailesinin Ordu’ya findik toplamaya gitmesi

C) Universite bitirince istanbul’da is bulan Mehmet’in
istanbul’a gitmesi

D) Doktor Omer’in calismak icin Amerika’ya gitmesi

9) Asagidakilerden hangisi i¢ go¢lin ortaya cikardigi
sonuglar arasinda goésterilemez?

A) Carpik kentlesmenin ortaya ¢cikmasi

B) Alt yapi hizmetlerinin yetersizligi

C) Sosyal sorunlarin gogalmasi

D) Ulke niifusunun artmasi

10) Mehmet ve ailesi yasadiklari sehirden Giresun’a findik
toplamaya gitmistir.

Bu durum hangi gocg tiiriine 6rnek olarak gosterilebilir?
A) Miilteci gl B) Mevsimlik go¢

C) Dis go¢ D) Beyin gocl

11) Tiirkiye, Lozan Antlagmasi geregince asagidaki
hangi lilke ile “Niifus Mibadelesi” yapmigtir?

A) iran B) ingiltere

C) Yunanistan D) Bulgaristan

12) Yiiksekdgrenim gérmds, nitelikli, alaninda uzman
kisiler daha iyi sartlarda ¢alismak ve yasamak icin gelismis
Ulkelere go¢ etmektedirler.

Yukarida hangi gog tiirii anlatilmigtir?

A) Beyin gégl B) i¢ gog

C) isci gbgi D) Miibadele gécii

13) Mihendis olan Caglar, bilgisayar alaninda arastirmalar
yapmak amaciyla ailesiyle beraber istanbul’a yerlesmistir.
Verilen drnekte Caglar’in istanbul’a gé¢ etme sebebi
asagidakilerden hangisi ile iliskilendirilebilir?

A) Saghk B) Savas

C) Dogal afet D) Egitim

14) Mehmet “Antalya’daki kéyliimizde orman Grinlerini
degerlendirerek gecimimizi saghyorduk. Ormanimizin
blyuk bir yanginla yok olmasiyla gb¢ etmek zorunda
kaldik. Ailemle birlikte baska bir sehrin yolunu tuttuk.”
Bu metne gore Mehmet ve ailesinin gé¢ etmelerinin
sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Afet kaynakli issizlik

B) Saglik sorunlarinin ortaya ¢ikmasi

C) Daha iyi bir egitim alma amaci

D) Baska bir tilkede yasama istegi
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15) Ahmet ve ailesi yasadiklari sehirden, yilin belli
zamanlarinda Adana’ya pamuk hasadinda ¢alismak icin
gitmektedirler.

Bu 6rnek asagidaki gog tiirlerinden hangisi ile ilgilidir?
A) Mevsimlik gog B) Beyin gocu

C) Miilteci gocl D) Sirekli gog

16) Osmanli Devleti, Balkan Savaslari ve . Diinya
Savasi’'nda topraklarinin bir kismini kaybetti. Kaybedilen
bu topraklarda yasayan Tirkler cesitli baskilara
dayanamayarak Anadolu’ya go¢ etmeye basladi.
Bulgaristan’dan, Romanya’dan, Yunanistan’dan ve daha
nice bolgelerden gogler oldu. Bu gocler 1990’1 yillara
kadar devam etmistir.

Gazi Turgut Alp
Gazi Turgut Alp’in anlattiklarina gére, yapilan
gocler hangisine 6rnek olarak gosterilebilir?
A) Ekonomik nedenlerle yapilan goglere
B) Dogal afetlere bagli olarak yapilan goglere
C) Siyasi nedenlerle zorunlu olarak yapilan goclere
D) Akademisyenlerin yaptiklari beyin goglerine

17) Asagidakilerden hangisi kirsal yerlesmelerden
kentlere yapilan gégiin sebeplerinden biri olamaz?

A) Makineli tarimin yayginlasmasi

B) Tarim alanlarinin miras yoluyla boliinmesi

C) Kirsal yerlesmelerdeki konut yetersizligi

D) Kentlerde egitim ve saglk hizmetlerinin daha iyi olmasi

18) Suriye’de yasanan i¢ savas nedeniyle bircok Suriyeli
Ulkemize gelmistir.

Bu durum;

I. dis gog,

II. mibadele gogu,

. zorunlu gog¢

gibi kavramlardan hangileri ile agiklanir?

A)lvell. B) I ve lll.

C) llve lll. D) I, llvellll.

19) Ali Bey taninmis bir tip profesériidir, ingiltere’nin tnlii
bir Gniversitesinden ¢alisma teklifi almistir.

Ali Bey'in bu teklifi kabul etmesi durumunda;

I. beyin gbgu,

Il. dis gog,

ll. mevsimlik go¢

durumlarindan hangisi yasanir?

A)lvell. B) I ve lll.

C) llve lll. D) I, llvellll.

20) Asagidakilerden hangisi beyin gogiine 6rnek
gosterilebilir?

A) Fransa’da gurbetci olan bir vatandasimizin askerlik
gorevi icin Tlrkiye'ye gelmesi

B) Denizlili bir 6grencinin istanbul’da yiiksekdgrenim
gormesi

C) Ankarali bir 6grencinin Ege Universitesini bitirip
ingiltere’de ise baslamasi

D) Muglali bir vatandasin Aydin’da is hayatina atilmasi

21) Bir llkede ig gbgiin artmasinin sonucu olarak;

I. Glke niifusunun dengesiz dagilmasi,

II. carpik kentlesme,

[1I. alt yapi sorunlarinin yasanmasi

gibi sorunlardan hangilerinin ortaya ¢ikmasi beklenir?
A) Yalniz I. B) lvell.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

22) Asagidakilerden hangisi gog alan sehirlerde hizli
niifus artigina bagl olarak yasanan sorunlardan biri
degildir?

A) Konut ihtiyacinin artmasi

B) Toplu tasima sistemlerinin gelismesi

C) Tarim alanlarinin yerlesime agilmasi

D) Sanayi tesislerinin sehrin merkezinde kalmasi

23) “Ege Bolgesinde gilizel bir sahil kasabasinda
yasiyordum hastaligim cok ilerlemisti. Bu ylizden
kasabadan ayrilip izmir’e yerlesmek zorunda kaldim.”
diyen Ahmet Bey’in go¢ etmesinde izmir’in hangi 6zelligi
etkili olmugtur?

A) Guzel bir sehir olmasi

B) Egitim imkaninin iyi olmasi

C) Ekonomik faaliyetlerin iyi olmasi

D) Saglik olanaginin gelismis olmasi

24) Asagidakilerden hangisi kéyden kente goégiin
nedenlerinden degildir?

A) Tarimda makinelesmenin artmasi

B) Topraklarin miras yoluyla bélinmesi

C) Tarima elverisli topraklarin bollugu

D) Sehirlerdeki ekonomik ve sosyal imkanlarin fazlaligi

25) I- Yerlesim alanlarinin genislemesi
[I- Okul, hastane ihtiyacinin artmasi
[ll- Konut Gretiminin azalmasi
Yogun sekilde gog alan bir sehirde yukarida verilen
gelismelerden hangileri yasanir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) llve lll

26) ALi: Ailemle Orta Anadolu’nun giineyinde kurak bir
kéyde yasardik. Ozellikle yazin kurakliga bagh olarak biiyiik
su sikintisi ¢ekilirdi. Tarimda sulama yapamadigimiz i¢in
verim ve gelirimiz dlisiik olurdu. Zaten alti kardestik bu
toprak hangi birimizi gecindirecek!... Mecburen en bilyuk
agabeyim harig tiim kardesler Ankara’ya gog ettik, is glic
sahibi olduk.

Ali Bey ve kardeslerinin gog tiirii asagidakilerden

hangisidir?
A) ic goc B) Miibadele gégii
C) Dis go¢ D) Beyin gocl

Cevap anahtart i¢in karekodu okutunuz
ya da linke tiklayiniz.
https://sosyalbilgiler.biz/forum/konu/goe
cler-goeclerin-sebepleri-ve-sonuclari-
kazanim-testi.70889
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